



區員擬須宣誓 逾20攬炒「縮沙」

政界指透過漏洞入議會 無心履職只為「糧支」

立法會今日恢復二讀《2021年公職（參選及任職）（雜項修訂）條例草案》，若法案獲通過，現任區議員須宣誓擁護基本法及效忠香港特區。在此前夕，半年內逾20名攬炒派區議員接連宣布辭職，當中亦有人決定宣誓，但理由卻是因為有「手足」還在堅持云云。多名政界人士昨日表示，公職人員宣誓是應有之義，但一眾攬炒派區議員近日先後以不同理由離職，反映他們過往是透過漏洞進入議會平台，政界人士認為，特區政府日後要嚴正執法，並警惕假宣誓的區議員，一定要將區議會撥亂反正。

特區政府早前宣布修訂《2021年公職（參選及任職）（雜項修訂）條例草案》，完善公職人員宣誓安排，規定公職人員的宣誓要求，並列明區議員須宣誓。立法會今日恢復二讀《2021年公職（參選及任職）（雜項修訂）條例草案》，法案若獲得議員支持及通過二讀，將交付全體委員會。法案經全體委員會審議後，若全體委員會的報告獲立法會採納，法案將進行三讀。

面對即將須宣誓，逾20名攬炒派區議員近日相繼宣布辭職，當中包括因參與民主派非法「初選」而被控涉嫌違反香港國安法的民主黨立法會前議員、北區前區議員林卓廷，民主黨立法會前議員、葵青前區議員尹兆堅，東區前區議員徐子見，西貢區議會前主席鍾錦麟，觀塘前區議員李嘉達，元朗前區議員王百羽，中西區前區議員梁晃維，西貢前區議員范國威，荃灣前區議員譚凱邦。另外，大埔前區議員胡耀昌和連栢璋，以及黃大仙區議員劉珈汶亦分別在社交平台宣布辭職，其中胡耀昌和劉珈汶同時宣布分別退出「新民主同盟」和公民黨，元朗前區議員杜嘉倫、北區區議員袁浩倫、西貢前區議員黎銘澤因拒絕宣誓而辭任；觀塘區議員畢東尼、東區前區議員黃宜、大埔區議員林名溢昨日



葵青前區議員尹兆堅被控涉嫌違反香港國安法，近日宣布辭職。資料圖片

聲稱以健康為由辭任；北區區議員林淑菁昨日稱因家庭原因而辭任；深水埗區議員周琬雯、中西區前區議員吳兆康則無解釋辭任原因。

另外，有至少3名現任區議員聲言會拒絕宣誓，包括中西區區議員何致宏、屯門區議員李家偉和沙田區議員黃文萱，預料他們屆時將會失去議員資格。元朗區議員林進昨日則高調聲稱決定宣誓，聲稱還有「手足」「家長」在堅持，「那我又怎能輕易放棄？」

區議會不容委任補空缺

民政事務局長徐英偉昨日出席行政會議前表示，待法案通過後，特區政府會盡快安排區議員宣誓。被問及區議會空缺，政府有否想過透過委任填補，徐英偉指，每名區議員辭職都有其個人理由，現

行法例下，不容許特區政府委任區議員去填補空缺。

民建聯立法會議員葛珮帆昨日稱，公職人員宣誓是理所當然的事，過往有些亂港分子透過漏洞進入議會，當特區政府修例填補缺口時，他們便接連離職，反映他們從頭到尾只視區議會為政治舞台，而非服務市民的平台，亦無心履行職責。她指，不排除日後會有「發假誓」情況，對於留任的區議員，認為特區政府要繼續「聽其言，觀其行」，警惕假宣誓情況。

工聯會立法會議員郭偉強認為，區議員宣誓擁護基本法和效忠特區政府是應有之義，但一眾攬炒派區議員在修例前集體「縮沙」，反映他們過往只為「糧支」而做事。他表示，特區政府有責任監察和判斷區議員宣誓是否真誠，認為政府要警惕假宣誓情況，讓區議會能撥亂反正。

葉子祈違口罩令

警譴責兼票控



葉子祈拒絕戴上口罩。視頻截圖

網上日前流傳一段短片，拍到西貢區區議員葉子祈在乘搭巴士時刻意拒絕佩戴口罩，期間更因佩戴口罩問題與人口角。警方昨在社交平台表示，高度重視

有公職人員公然藐視法律、罔顧公德，對於有公職人員公然無視法紀且罔顧公共衛生的行為表示震驚，嚴厲譴責有關人等用歪理掩飾自私自劣行。經調查後，警方昨已向法庭申請傳票票控葉子祈違反「口罩令」。警方又指，任何人違反佩戴口罩的法例規定即屬犯罪，一經定罪最高可處第三級罰款（10,000元）。

警方強調，會繼續積極調查事件是否涉及其他罪行，不排除會採取進一步法律行動。

向公眾致歉 認表現不成熟

此外，西貢區議會地區設施管理委員會原主席黎銘澤早前在facebook聲稱，不會宣誓擁護基本法及效忠香港特區，故辭任區議員職務。由於主席出缺，地區設施管理委員會昨舉行補選，葉子祈在無競爭對手下自動當選，期間區議員王水生反對葉子祈出任主席，並離場抗議。

王水生昨亦與將軍澳社區發展主任黃煒龍在區議會大樓門外抗議，指葉子祈過往屢被拍到公眾場合無戴口罩，危害公眾衛生，亦誤導年輕人漠視法規，認為其行為已構成公職人員行為失當。葉子祈其後在會上交代事件，並向公眾致歉，稱無戴口罩是因不滿政府的防疫政策，事後有「反省」，認為自己「表現不成熟」，日後會「更為檢點」。

多元出路網上資訊 SHOW 2021

教育局將於5月28日及29日舉辦「多元出路網上資訊 SHOW 2021」，為中學畢業生提供升學途徑及就業出路資訊。屆時將有約30間專上院校及學生輔導機構提供經本地評審專上課程（包括獲納入政府各項資助計劃的課程和職業專才課程）、升學輔導及就業諮詢等資料。展覽亦會涵蓋毅進文憑課程、相關資訊平台包括經評審專上課程資料網（iPASS）、專上課程電子預先報名平台（E-APP）、自資專上教育資訊平台（Concourse）及資歷架構等。

應屆香港中學文憑試考生及其

他同學可透過一站式網上平台瀏覽及查詢參展院校及機構提供的院校及課程資料。學友社及香港青年協會亦會提供升學及就業輔導的資料及服務。除資訊攤位外，展覽當日亦設有多場為中學畢業生而設的網上直播講座和互動問答，以及專上學生的分享。多位業界及院校代表將會介紹有關多元出路、升學準備及策略，讓同學可獲得不同專上課程和相關行業的資訊。

網上展覽平台會開放至8月12日，有興趣人士可在網上重溫展覽及講座內容。



日期：5月28日及29日（星期五及六） 網址：www.virtualinfoexpo2021.com

工聯促追毀觀塘噴泉者維修費



工聯會促康文署跟進事件。

聯會立法會議員陸頌雄、九龍東總幹事鄧家彪、藍田區議員簡銘東等人昨日與康文署九龍區總康樂事務經理會面，要求跟進觀塘音樂噴泉損壞、重開室內兒童遊樂室、康寧道公園工程及藍田泳池維修計劃事宜，並提出建議。

鄧家彪表示，觀塘音樂噴泉開放後，有人到噴泉直播洗澡，懷疑導致噴泉損壞、湧出大量泡沫，需要關閉維修，他促請康文署嚴肅處理調查該人是否在公眾地方行為不檢及有無破壞噴泉，並索償維修費用，同時建議加派人手到噴泉附近巡邏，確保措施運作正常及呼籲市民保持地方清潔。

他們並在會面中查詢康文署轄下的室內兒童遊樂室何時重開、提醒康文署在網頁清晰顯示設施開放時間、加快康寧道公園施工及要求泳池應該在冬季才進行維修等。

觀塘海濱音樂噴泉於上月22日啟用，惟因藝名為「東方昇」的「100毛」藝人王嘉偉到噴泉「洗澡」，令設施被迫暫停開放。工